

首届中国国际文化旅游博览会启幕 菏泽元素亮眼

□牡丹晚报全媒体记者 文杰

9月17日至21日,首届中国国际文化旅游博览会在济南山东国际会展中心举行。位于C馆的文旅融合综合展区,山东16市将携带众多特色文旅产品在这里一展风采,展现“好客山东”丰厚的文化底蕴。牡丹晚报全媒体记者从菏泽市文化和旅游局了解到,此次博览会上,菏泽展区精挑细选了10余个“文化+旅游”产业融合项目。5D牡丹雕花口红、瓷艺牡丹、工笔画、东明粮画、单县百寿坊羊肉汤……这些形式丰富的民间艺术、传统手工艺和地域美食,都将在展会现场一一呈现,诉说着纯正的菏泽文旅故事。

一场“牡丹文化盛宴”

牡丹产业是菏泽的优
势产业。近年来,菏泽市牡丹一二三产融合程度不断提高,牡丹产品研发能力不断增强,拥有牡丹产品行业标准14项、产品专利144项。2019年,全市牡丹产业总产值达90亿元。

菏泽是中国牡丹之都,巨野则是全国著名的

工笔画之乡,工笔牡丹更是巨野的当家画种。继去年上合青岛峰会《花开盛世》和首届中国国际进口博览会《锦绣春光》之后,2019年巨野县书画院又为中国林产品交易会、中国—东盟博览会创作了3幅大型工笔牡丹画。这些作品一经展示,全面打响了巨

野工笔牡丹画品牌。牡丹之都画牡丹,工笔之乡出精品,一幅幅色彩鲜艳、美不胜收的工笔牡丹画,即将亮相中国国际文化旅游博览会。

除了牡丹工笔画,将悠久的菏泽牡丹文化与中国古老的陶瓷工艺有机融合后诞生的牡丹瓷也要惊艳登场。

造型典雅端庄、装饰极妍尽美、色彩瑰丽绚灿,可以说,牡丹瓷以艺术形式再现了牡丹的姹紫嫣红,全新演绎着牡丹亘古不变的富贵吉祥。

除此之外,本次展会,菏泽展区还将带来牡丹茶、牡丹油、牡丹化妆品等众多文旅商品,供广大市民朋友选购。

一场“‘非遗’项目盛宴”

菏泽一直拥有着丰富的“非遗”资源,国家级“非遗”项目数量居全国地级市第3位,国家级、省级“非遗”项目和传承人数量连续9年位居全省第一。本次展会,菏泽展区将带来其中一项精美的“非遗”项目——利用五谷杂粮创作的具有“五谷丰登”美好寓意的东明粮画。

东明粮画,是巧妙利用粮食、草籽、花枝等颗粒的自然颜色和形状,经过防腐防虫处理后,加之染、切、拼、粘、排、雕等工艺,运用构图、线条、明暗、色彩等造型手法,精心创作而成的以书法、山水、人物、花鸟为主要内容的民间传统工艺画,天然环保、乡情浓郁,更有“国泰民

安、五谷丰登”的美好寓意,被称为挂在墙上的“精神食粮”。

此外,鄄城“精一坊”鲁锦也将亮相博览会。

鲁锦,具有图案精致古雅、色彩绚丽、品种繁多、质地细密、舒适耐用的特点。凭借独特的手工提花织造工艺和色彩鲜艳对比强烈的图

案艺术,2006年,鲁锦被山东省政府公布列入第一批省级“非遗”名录;2008年,鲁锦织造技艺被国务院列入国家级“非遗”名录。本次展会上,“精一坊”手织鲁锦面料及鲁锦床上用品、家居用品、工艺壁挂等均亮相,为市民带来一种既返璞归真,又舒适自然的参展感觉。

一场“美食盛宴”

菏泽地势平坦、气候宜人,独特的地理位置孕育了丰富的物产资源。这里汇聚了单县百寿坊羊肉汤、成武酱菜、曹县小鱼汤等众多独具地方特色的美食和小吃,本次展会也将为大家生动展示“舌尖上的菏泽”到底是什么样子的。

百寿坊羊肉汤作为单县

羊肉汤的新生代,浓缩了单县羊肉汤的精华,味道鲜美,风味独特;“众协”富硒粉条,采用富含硒元素的红薯加工而成,口味纯正,柔韧而筋道;“双润”西瓜酱,选用优质沙瓤西瓜、本地黄豆、小麦粉,加入花椒八角等植物香辛料,古法酿制,传承天然;“麦丰”富硒挂面,麦香浓郁、

劲道爽滑,硒含量达到180—360微克/千克,是普通挂面的10多倍。除此之外,还有酒香醇厚的黑麦酒、松沙流油的野鸭湖咸鸭蛋、香甜可口的“一品农夫”蜂巢蜜、颗粒浑圆的黄小米……都将一一为市民带来正宗的菏泽味道。

首届中国国际文化旅

游博览会是重要的文化传播窗口,为了更好地宣传推介菏泽优秀文化旅游资源,菏泽展区此次还设有一日游、自驾游等10余条精品旅游线路,为大家提供更为丰富的休闲旅游选择,使菏泽文旅产业与经济社会发展和市民需求更加合拍共振。

关爱孤困儿童, “巧手做月饼, 欢乐迎中秋” 期待您参与

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉) 中秋佳节是我国的传统节日,人们最主要的活动是赏月、吃月饼。这个中秋节,菏泽市福利院面向全市招募15名8—16岁、社会散居孤儿及事实无人抚养、且有自理能力的儿童相聚在福利院,与小伙伴们一起体验亲手做月饼的乐趣,做游戏、看节目,共同欢度中秋佳节。

今年5月20日,“彩虹驿站”菏泽市儿童关爱保护项目挂牌成立,市儿童福利院依托现有资源,把儿童关爱保护工作范围从现有的机构供养孤弃儿童逐步拓展到社会散居孤儿、事实无人抚养儿童、重点困境儿童、留守儿童等,稳妥推进“养治教康”社会工作一体化孤残儿童区域性养育机构建设,以更好地为全市孤困儿童提供多样化的优质服务。此次“彩虹驿站巧手做月饼,欢乐迎中秋”活动计划于9月26日(周六)8时30分—11时在市福利院举办。

活动期待更多爱心人士或团体参与,助力活动圆满成功。爱心人士或团体可提供月饼皮、月饼馅、模具等做月饼的材料,制作月饼的技术等。有意向者可与菏泽市社会福利院社工科(电话0530—5056328)联系。

邀您讲述“我与牡丹晚报的故事”

20年风雨兼程,20年岁月如歌。今年9月29日,牡丹晚报将迎来20周岁生日。20年,牡丹晚报见证了菏泽跨越发展,也记录了菏泽百姓的生活巨变。在牡丹晚报创刊20周年之际,本报特举办“我与牡丹晚报的故事”征文

活动,真诚邀您一起分享那些难忘的瞬间、美好的记忆、不变的情怀,回顾您与本报共同成长的点滴瞬间,写下您和晚报之间难忘的故事和情感,让我们一起重温那份感动。

应征稿件将择优在本报及新媒体

平台刊发,并组成评委会,从中评出一二三等奖和优秀奖,给予相应物质奖励。

征文具体事宜如下:1、活动日期:即日起至9月底。2、征文主题:讲述您与牡丹晚报难忘或有趣的往事;内容力求真切、生动,体裁以散文、随笔为主,

也可为诗歌;篇幅以1500字左右为宜,文字配图片最佳。3、投稿方式:电子邮件发送至邮箱mdwb09@sina.com;手写稿请寄送至菏泽市永昌路289号夏威夷大厦905室,邮编:274000。来稿请注明“报庆征文”字样。本报编辑部